

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Газета издается
с 1954 года

№ 10 (1390)

Среда, 13 марта 1985 года

Выходит один раз в неделю

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,
СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР
К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ,
К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко — выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС, в рядах которой состоял более пятидесяти лет.

От комсомольского вожака и парторга пограничной заставы до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — таков жизненный путь К. У. Черненко. На высших постах в партии и государстве во всей полноте раскрылся его талант организатора, руководителя ленинского типа. Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с К. У. Черненко вели большую и плодотворную работу по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета.

Последовательно проводился курс на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния советского народа, дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы. В центре внимания партии постоянно находились вопросы укрепления дисциплины, законности и порядка, кадровой политики, активизации деятельности Советов, комсомола, народного контроля, школьной реформы, повышения общественной роли литературы и искусства. Ведется активная работа по подготовке к очередному, XXVII съезду КПСС, разработке новой редакции Программы партии.

На международной арене усилия партии концентрировались на дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма. С деятельностью К. У. Черненко связаны переход к новому этапу социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества.

ЦК КПСС, Советское государство твердо и последовательно проводили в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, решительно противодействовали агрессивным замыслам и устремлениям наиболее реакционных кругов империализма, неустанно боролись за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

В связи с тяжелой утратой Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обращаются к коммунистам, к советскому народу с призывом еще теснее сплотиться вокруг ленинского Центрального Комитета партии и его Политбюро. В Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны с полным основанием видят руководящую и направляющую силу советского общества. Все дела и помыслы партии направлены на беззаветное служение коренным интересам советского народа, делу коммунизма.

КПСС вооружена бессмертным революционным марксистско-ленинским учением. Она неуклонно следует по пути, указанному Лениным, и с этого пути не свернет никогда.

Партия и впредь будет проводить курс на всестороннее совершенствование развитого социализма. Она считает высшим смыслом своей деятельности дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа на основе интенсификации экономики, всемерного ускорения научно-технического прогресса. Со всей настойчивостью будет все более полно осуществляться во всех сферах нашей жизни присущий социализму принцип социальной справедливости, неотступно проводится одобренная и поддерживаемая трудящимися страны линия на укрепление дисциплины, порядка, организованности. Партия и дальше будет укреплять союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу советских народов, составляющих основу жизнедеятельности нашего общества; будет развивать социалистическую демократию. Партия считала и считает высшими духовными ценностями советских людей марксистско-ленинскую убежденность, коллективизм, патриотизм, пролетарский социалистический интернационализм.

КПСС, Советское государство делали и делают все возможное и

необходимое для укрепления социалистического содружества, упрочения позиций социализма на мировой арене, для предотвращения ядерной катастрофы и обеспечения прочного мира. Мы хотим и настойчиво добиваемся прекращения гонки вооружений, предотвращения милитаризации космоса. Наша конечная цель — полное уничтожение ядерного оружия повсюду на планете, полное устранение угрозы ядерной войны. Советский Союз неизменно выступал и выступает за конструктивный диалог, за практические меры, ведущие к снижению международной напряженности, к установлению атмосферы доверия, сотрудничества и взаимопонимания между всеми народами и государствами.

Советский Союз никому не угрожает и не стремится к военному превосходству. Но он не допустит того, чтобы какая-либо другая страна или коалиция государств получили такое превосходство. Вот почему мы и впредь будем неустанно повышать бдительность, крепить обороноспособность нашей социалистической Родины.

Наши симпатии и наша поддержка на стороне народов, борющихся за свободу и национальную независимость. В борьбе за мир и социальный прогресс КПСС неизменно верна последовательному курсу на всемерное сплочение сил международного коммунистического и рабочего движения.

Цели партии ясны и благородны. Они позволили КПСС снискать безграничное доверие трудящихся. В единстве с народом — сила партии. В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Константин Устинович Черненко, посвятивший всю свою жизнь верному служению партии, советскому народу, навсегда останется в памяти коммунистов, всех советских людей. Он останется в нашей памяти как страстный пропагандист марксистско-ленинских идей, как отзывчивый и требовательный руководитель, как человек чуткий и внимательный к нуждам и заботам людей труда.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР твердо уверены в том, что коммунисты, все советские люди, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно нести знамя Великого Октября.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО
КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

11 марта 1985 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца была отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС.

Много внимания уделял Константин Устинович Черненко последовательному проведению курса на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния и культуры советского народа, на дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы, укрепление дисциплины, законности и порядка.

Большой вклад внес Константин Устинович Черненко в дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма, осуществление социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества. Под его руководством твердо и последовательно проводились в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, давался решительный отпор агрессивным замыслам империализма, велась неустанная борьба за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Черненко единство нашей Коммунистической партии, коллективный характер деятельности Центрального Комитета и его Политбюро. Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог всех наших успехов, преодоление недостатков, залог поступательного движения вперед.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачиваются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро. В партии советские люди с полным основанием видят руководящую и направляющую силу общества и полны решимости беззаветно бороться за реализацию ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. Громыко А. А. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Горбачева М. С. Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал тов. Горбачева М. С.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС, отметил, что очень хорошо понимает, сколь велика связанная с этим ответственность.

Тов. Горбачев М. С. заверил Центральный Комитет КПСС, что он приложит все силы, чтобы верно служить нашей партии, нашему народу, великому ленинскому делу, чтобы неуклонно осуществлялись программные установки КПСС, обеспечивалась преемственность в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, чтобы настойчиво воплощалась в жизнь ленинская внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

Советский народ, все прогрессивное человечество провожают сегодня в последний путь верного продолжателя дела Ленина, выдающегося партийного и государственно-го деятеля, патриота и интернационалиста, последовательного борца за торжество идеалов коммунизма и мира на земле Константина Устиновича ЧЕРНЕНКО.

Константин Устинович Черненко

ГЛУБОКАЯ СКОРБЬ НАРОДА

Во всех подразделениях завода прошли в эти дни траурные митинги.

— Коммунистическая партия и весь советский народ понесли тяжелую утрату, — сказал, открывая митинг в цехе № 20, секретарь партийной организации Н. К. Фролов. — Глубокой болью отозвалась она в наших сердцах. Ушел из жизни выдающийся государственный и политический деятель, человек большой души, всегда хранивший непоколебимую верность делу партии и народа.

Константин Устинович Черненко родился 24 сентября 1911 года. Трудовую жизнь начал в ранних лет. В 1929 — 1930 годах был на комсомольской работе, с 1930 по 1933 год служил в пограничных войсках, был секретарем парторганизации заставы. После службы в Красной Армии работал в Красноярском крае на партийной работе. С 1941 по 1976 год находился на ответственных партийных постах, с 1976 по 1984 год — секретарь ЦК КПСС. В феврале 1984 года Константин Устинович Черненко был избран Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС, а в апреле 1984 года — Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Депутат Верховного Совета СССР VII — XI созывов, трижды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии.

Весь жизненный путь Константина Устиновича Черненко, — отметил далее Н. К. Фролов, — это пример преданного служения партии и народу. На всех участках партийной работы Константин Устинович Черненко отдавал все свои силы и знания дальнейшему совершенствованию развитого социализма, Советов народных депутатов, комсомола, органов народного контроля, системы народного образования.

Константин Устинович Черненко был выдающимся деятелем Коммунистической партии, советского государства и международного коммунистического движения. Он внес большой вклад в разработку и осуществление генеральной линии КПСС, в укрепление содружества социалистических стран, дальнейшее развитие миролюбивой внешней политики Советского государства.

Ушел из жизни коммунист, но осталось дело, которому он посвятил всю свою жизнь. В эти скорбные дни коммунисты нашего цеха полны решимости продолжать дело партии и народа и призывают весь коллектив в ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии и советскому народу еще теснее сплотиться вокруг ленинской партии и ее Центрального Комитета и под руководством парткома и администрации завода выполнить плановые задания и социалистические обязательства 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом, направленные на дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины.

Минутой молчания почтили память товарища К. У. Черненко участники митинга.

Затем слово было предоставлено А. Д. Соловьеву, начальнику цеха.

— Дорогие товарищи! Тяжелую утрату понесли наш советский народ, Коммунистическая партия Советского Союза в лице Константина Устиновича Черненко, — сказал он. — Болью отозвалось в сердце каждого советского человека известие о преждевременной кончине верного продолжателя дела Ленина, выдающегося борца за мир и коммунизм. Перестало биться сердце верного сына Коммунистической партии и советского народа. Жизненный путь Константина Устиновича Черненко — пример для всех советских людей.

Константин Устинович Черненко уделял огромное внимание коммунистическому воспитанию молодого поколения. С его именем связана отеческая забота партии и государства о повышении роли комсомола в жизни советского общества, о счастье советских людей.

— Сегодня, — отметил, завершая свое выступление, А. Д. Соловьев, — здесь, на митинге, мне от имени партийной организации и всего коллектива цеха в ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР хочется заверить, что мы будем хорошо трудиться, достойно выполнять задачи, поставленные перед нами нашей партией.

Светлая память о Константине Устиновиче Черненко, пламенном коммунисте, человеке исключительной сердечности, скромности и личного обаяния навсегда сохранится в наших сердцах.

На митинге также выступил руководитель комсомольско-молодежного коллектива слесарь Ю. Почкин.

В резолюции, принятой участниками траурного митинга, говорится: «Мы, рабочие, ИТР и служащие цеха № 20, глубоко скорбим по поводу преждевременной кончины Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Константина Устиновича Черненко, верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм.

В эти траурные дни коммунисты нашего цеха и весь коллектив в ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к Коммунистической партии и советскому народу еще теснее сплачиваются вокруг ЦК ленинской партии. Коллектив нашего цеха полон решимости изо дня в день умножать свой вклад в решение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством, и заверяет ЦК нашей партии, партийный комитет и руководство завода в том, что своим самоотверженным трудом обеспечит выполнение социалистических обязательств 1985 года.

Светлая память о верном ленинцем, выдающемся деятеле Коммунистической партии и советского государства, социалистического и мирового содружества, неутомимом

борце за мир и сотрудничество народов всех стран Константине Устиновиче Черненко навсегда сохранится в наших сердцах».

— Константин Устинович Черненко родился 24 сентября 1911 года в деревне Большая Тесь Новоселовского района Красноярского края, — сказал, выступая на траурном митинге, секретарь партийной организации, слесарь цеха № 19 А. В. Голяков. — Трудовую жизнь Константин Устинович начал с ранних лет, работая по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. В 1933 году после окончания службы в армии Константин Устинович Черненко работал в Красноярском крае: секретарем отдела пропаганды и агитации, директором заводского отдела пропаганды и агитации, директором Красноярского краевого Дома партийного просвещения, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем Красноярского крайкома партии. С 1943 по 1945 год Константин Устинович Черненко учился в высшей школе парторганизаторов, по окончании которой работал секретарем Пензенского обкома партии. В 1948 году был направлен в Молдавскую ССР и утвержден заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК компартии Молдавии. В 1956 году Константин Устинович Черненко выдвигается на работу в аппарат ЦК КПСС.

С 1960 года он работает начальником секретариата Президиума Верховного Совета СССР. В 1965 году Константин Устинович Черненко утверждается заведующим общим отделом ЦК КПСС. В 1966 — 1971 годах он — кандидат в члены ЦК КПСС. В 1971 году избирается членом ЦК КПСС. В марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС избирается секретарем ЦК КПСС. С 1977 года он — кандидат в члены Политбюро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС. В 1984 году Константин Устинович Черненко избирается Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Константин Устинович Черненко — видный деятель Коммунистической партии и советского государства, — сказал А. В. Голяков. — На всех постах, которые поручала ему партия, он проявил высокие организаторские способности, партийную принципиальность, преданность великому делу Ленина, идеалам коммунизма.

Константин Устинович Черненко — автор ряда научных трудов по актуальным вопросам повышения руководящей роли партии в жизни советского общества, совершенствования стиля и методов партийной и государственной работы, развития социалистической демократии. За заслуги перед Родиною Константин Устинович Черненко награжден многими орденами и медалями.

Память о выдающемся государственном деятеле Константине Устиновиче Черненко навсегда сохранится в наших сердцах, — сказал в заключение А. В. Голяков.

Затем выступил слесарь-сборщик А. И. Жаров.

— Товарищи! Коммунистическую партию, весь советский народ постигло тяжелое горе. Ушел из жизни выдающийся государственный и политический деятель Константин Устинович Черненко, — сказал он.

Много внимания Константин Устинович Черненко уделял повышению благосостояния народа, укреплению дисциплины, совершенствованию системы народного образования, улучшению идеологической работы, упрочению мира на земле.

Возглавляя Совет Оборонной, Константин Устинович Черненко много сделал для укрепления обороноспособности нашей страны. Светлая память о Константине Устиновиче Черненко навсегда сохранится в наших сердцах.

Начальник цеха № 19 Г. М. Соколов в своем выступлении высоко оценил заслуги К. У. Черненко в развитии экономической и оборонной мощи страны, в разработке и проведении ленинского политического курса КПСС. Он подчеркнул большой вклад К. У. Черненко в разработку теории марксизма-ленинизма, концепции развитого социализма, заявил о единодушной поддержке советским народом итогов внеочередного Пленума ЦК КПСС 11 марта 1985 года, призвал коллектив цеха самоотверженным трудом ответить на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии и советскому народу, достойно завершить XI пятилетку и встретить XXVII съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

«Мы, работники цеха № 19, — говорится в резолюции, принятой на митинге, — разделяем глубокое горе, постигшее Коммунистическую партию Советского Союза и весь советский народ в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко. В эти скорбные для нашего народа дни советские люди еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза, Политбюро ЦК».

Мы полностью одобряем итоги внеочередного Пленума ЦК КПСС, состоявшегося 11 марта 1985 года. В ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР будем трудиться еще производительнее во славу экономической и оборонной мощи, во славу расцвета и могущества нашей Родины».

Перед началом рабочего дня 12 марта коллектив цеха № 8 провел траурный митинг в связи с тяжелой утратой, постигшей КПСС и советский народ. Траурный митинг открыл секретарь партийной организации Б. Н. Федосеев.

— Большое горе постигло партию и народ, все прогрессивное человечество. Ушел из жизни Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Константин Устинович Черненко, — сказал он. — Перестало биться сердце пламенного патриота, борца за мир во всем мире, за великие социальные преобразования в стране, вся жизнь которого была посвящена беззаветному служению КПСС и советскому народу.



Слово предоставляется начальнику цеха А. И. Жарову, который рассказал о жизненном пути Константина Устиновича Черненко, предложил почтить память выдающегося государственного и политического деятеля минутой молчания.

В резолюции, принятой на митинге, работниками цеха и полностью одобрили внутриведомственную деятельность и внешнеполитический курс КПСС советского правительства, обязались своим самоотверженным трудом крепить могущество Родины.

Наша страна и партия понесли тяжелую утрату. В эти скорбные дни партия призвала нас еще теснее сплотить свои ряды. И на этот призыв советский народ отвечает готовностью к новым трудовым свершениям. Мы твердо знаем, что партия свято дорожит его доверием и считает высшей целью своей деятельности благо и счастье советских людей.

Тяжелая утрата

Советский народ понес тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко. Все советские люди, комсомольцы и молодежь в эти дни скорбят и скорбимся. Претворяя в жизнь политику Коммунистической партии, Советского правительства, К. У. Черненко многое сделал для усиления могущества нашего государства, повышения благосостояния советского народа. Очень много внимания он уделял работе с молодежью, совершенствованию деятельности Ленинского комсомола. Об этом, в частности, свидетельствует выступление товарища Черненко на Всесоюзном совещании руководителей комсомольских организаций в мае 1984 года, были определены задачи Ленинского комсомола.

В Постановлении ЦК КПСС «Об усилении партийного руководства комсомолом и повышении роли комсомольского воспитания молодежи» отмечено, что Ленинский комсомол занимает важное место в политической системе советского общества, активностью комсомольцев является резервом молодежи движением со стороны Коммунистической партии.

Мы все, комсомольцы и молодежь, глубоко скорбим по поводу тяжелой утраты, которую понес советский народ. Мы еще лучше отдадим все силы и знания, энергию за дело Ленина. Светлая память о К. У. Черненко навсегда сохранится в наших сердцах.

Комитет ВЛКСМ

Сплотим свои ряды

Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства К. У. Черненко. Глубокой скорбью отозвалось это известие в сердцах советских людей. На всех этапах своей деятельности К. У. Черненко был неутомимым борцом за верный курс ленинской партии. Вся жизнь была направлена на улучшение жизни советского народа, укрепление обороноспособности страны.

В эти скорбные дни весь советский народ сплавивает свои ряды вокруг Коммунистической партии и Ленинского Центрального Комитета.

С огромным вниманием слушали мы Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР к советскому народу, в котором выражен неизменный курс ленинской партии на развитие народного единства, в деле ослабления международной напряженности, в укреплении мира между народами.

Прощаясь с верным сыном Коммунистической партии, мы уверены, что советские люди полны решимости умножать успехи на благо мира на земле.

Коллектив

♦ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Сократить потери рабочего времени

Недавно на расширенном заседании профсоюзного комитета был заслушан отчет заместителя директора завода по кадрам **К. Садовникова** о потерях рабочего времени за 1984 год и мерах, направленных на их сокращение.

В своем выступлении докладчик, в частности, отметил, что в прошедшем году при незначительном снижении нарушений общественного порядка произошло увеличение числа прогулов.

Увеличение нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка наблюдалось в цехах № 1, 8, 11, 16, 31, 10, 15, 20, 102, 105, транспортном, отделе технического снабжения, ОГМех. Это свидетельствует о формализме в воспитательной работе в данных коллективах. Здесь не создана нетерпимая обстановка пьяницам, иначе как объяснить тот факт, что резко увеличились случаи пьянства непосредственно на заводе.

Возросли в 1984 году потери рабочего времени, связанные с административными отпусками и увольнительными записками. Так, только по увольнительным запискам в прошлом году выходило с территории предприятия 28 тысяч человек. Причины самые разные.

Необходимо руководителям цехов, отделов и общественных организаций принять все меры по рациональному использованию рабочего времени, навести порядок и научить каждого беречь рабочую минуту.

Некоторые работники завода используют записки «по служебному вопросу» в личных целях. Досадно, отметил выступающий, что эти прогулы происходят с разрешения администрации цехов и

отделов. Работникам охраны частенько приходится наблюдать, как возле проходной за 5-7 минут до начала обеденного перерыва или до конца смены уже собираются группы людей. Это те, кто досрочно покидает свои рабочие места. Спрашивается, почему таких «досрочников» не призывают к порядку в их коллективах? Ведь это грубое нарушение дисциплины. Такое положение становится нетерпимым и нужно строго спрашивать с руководителей всех рангов за уровень трудовой и производственной дисциплины во вверенных им подразделениях.

Профсоюзный комитет постановил считать главной задачей в деле поиска резервов рабочей силы создание нетерпимой обстановки пьяницам и прогульщикам, нарушителям трудовой дисциплины.

Во всех подразделениях завода на общих собраниях рассмотреть вопрос о потерях рабочего времени, разработать конкретные мероприятия по их устранению.

Руководителям цехов и отделов, общественным организациям чаще подавать материалы на нарушителей трудовой дисциплины для рассмотрения в товарищеских судах.

Руководителям подразделений и стделу кадров установить жесткий контроль за оформлением увольнительных записок, административных отпусков. Проводить их постоянный анализ.

Отделу кадров ежемесячно доводить до сведения четырехугольников цехов и отделов состояние трудовой дисциплины и общественного порядка в подразделениях.

Администрации цехов и отделов осуществлять повседневный контроль за принудительным лечением больных алкоголизмом в наркологическом кабинете.

Группам народного контроля и «Комсомольскому прожектору» рекомендовано ежемесячно проводить рейды по контролю за преждевременным уходом с рабочих мест.

В борьбе с пьянством и прогулами повышать действенность средств наглядной агитации, стенной печати.

♦ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

Способны решать сложные задачи

11 февраля состоялось заседание городского совета ВОИР. Были подведены итоги социалистического соревнования среди предприятий города. Отмечен большой вклад рационализаторов и изобретателей нашего завода в экономию электроэнергии, черных и цветных металлов. От завода бризом и советом ВОИР были выдвинуты две кандидатуры на присвоение звания «Лучший рационализатор города за 1984 год». Это Г. Попов, главный контролер завода, и А. Клочков — мастер цеха № 31. Они награждены почетными грамотами горкома КПСС и городского совета ВОИР.

Руководствуясь указаниями и рекомендациями городского и отраслевого советов ВОИР и предложениями профкома завода, совет ВОИР утвердил план 1985 года, направленный на дальнейшее усиление изобретательской и рационализаторской работы. В настоящее время проводится работа по проверке наглядной агита-

ции в подразделениях, своевременной уплате членских взносов и постановке рационализаторской работы, особенно в тех цехах и отделах, где она велась неудовлетворительно.

Увеличение плана получения экономического эффекта от внедрения рационализаторских предложений до 590 тысяч рублей обязывает всех рационализаторов завода принять самое активное участие в решении поставленной задачи. Четырехугольникам цехов и отделов совместно с уполномоченными брига и ВОИР завода необходимо провести широкую разъяснительную работу по массовому вовлечению в рационализаторскую работу рабочих, ИТР и служащих своих подразделений, и особенно молодежи. Планируется заслушивание на заседаниях совета ВОИР отчетов о постановке изобретательской и рационализаторской работы в цехах и отделах.

Рационализаторы нашего предприятия встретили завершающий год XI пятилетки определенными

успехами: планы января и февраля бризом завода выполнены. Группой авторов-женщин цеха № 105 А. Кайновой, Г. Майоровой, Г. Шалюхиной, С. Карпишиной (отдел 40) внедрено в производство рационализаторское предложение с годовым экономическим эффектом 57.768 рублей, в том числе сэкономлено материалов на 49.800 рублей, снижена трудоемкость на 7968 рублей, высвобождено 8 рабочих.

В настоящее время организация ВОИР насчитывает в своих рядах 1300 человек. Это большая армия энтузиастов, способная решить самые сложные технические задачи. Совет ВОИР и рационализаторы приложат максимальные усилия для выполнения принятого на 1985 год плана, чтобы достойно встретить 40-летие Великой Победы, внести определенный вклад в общую копилку на благо мира.

Б. РУБОВ,
председатель совета ВОИР завода.



Служба „Ваше настроение“ сообщает

♦ В службу «Ваше настроение» неоднократно поступали жалобы от работников цехов № 1, 20 и других, расположенных в главном корпусе, что работники других подразделений, обеденный перерыв в которых начинается в 12.00 и 12.20, приходят в буфет в 11.30. В связи с чем работников подразделений, обедающих с 11.30, буфет обслужить не успевает.

По просьбе службы «Ваше настроение» отделом труда и заработной платы была организована проверка работы буфета на антресолях цеха № 1 с 11.30 до 12.00 8, 11, 12, 18 и 19 февраля. Проверкой выявлено, что в очереди находятся от двух до четырех человек из цехов № 13, 14, ЦЗЛ, у которых обеденный перерыв с 12.00.

Начальники перечисленных подразделений предупреждены о слу-

чаях нарушения режима рабочего дня их работниками.

В свою очередь, рабочие этих подразделений высказывают мнение о том, что очень мала пропускная способность буфета и долго приходится стоять в очереди. Также недостаточен ассортимент вторых блюд, особенно после 12.00, а первых блюд совсем не бывает. Буфет часто открывается с опозданием на 5—10 минут.

♦ Работник цеха № 9 Л. Лутохин обращался в службу по поводу отсутствия освещения в проходе главного корпуса в период работы второй смены. В настоящее время начальнику цеха № 22 дано указание проверить работу дежурного освещения главного корпуса.

♦ Работник цеха № 19 задавал вопрос, можно ли работнику завода приобрести детскую коляску

непосредственно на предприятии. Как сообщил в службу главный бухгалтер завода В. Марченко, реализация детских колясок предприятием запрещена инструкцией Министерства финансов СССР. Приобрести коляску можно в магазинах города.

♦ Работница завода Ушакова, проживающая по улице Жданова, обращалась в службу по поводу неисправности сантехнического оборудования в квартире. После обращения в службу работники цеха № 24 дважды посещали квартиру, однако не могли заставить хозяев.

Начальник цеха № 24 Г. Ларионов обращается с просьбой ко всем работникам завода в заявке в цех № 24 указывать номер телефона (домашнего или служебного) для того, чтобы была возможность договориться о времени ремонта.

Инициатива ветеранов

Партийное собрание ветеранов труда, на котором они встретились с представителями администрации предприятия, состоялось 18 февраля во Дворце культуры «Октябрь».

Директор завода рассказал присутствующим о тех задачах, которые предстоит решить коллективу в ближайшие годы.

— Большинство из вас, — обратился директор к ветеранам труда, — вышли из нашего коллектива. И вам должно быть хорошо известно, что не было такого задания, чтобы мы не выполнили задания. Позвольте вас, как старших товарищей, заверить, что и в этом году мы не подведем.

Затем он ответил на многочисленные вопросы участников собрания.

Секретарь парткома Е. Виноградов рассказал о работе партийной организации завода.

В заключение встречи выступил председатель совета ветеранов А. Синицын. Он заверил руководство завода в том, что ветераны всегда были и будут активными помощниками коллектива во всех его начинаниях. Он призвал товарищей внести свой вклад в развитие подсобного хозяйства предприятия, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Это предложение было единодушно одобрено коммунистами.

О. ЧЕРКУНОВА.



Хочется им поклониться

28 февраля в газете был напечатан очерк В. Жизнева «Один день заведующего отделением», в котором рассказывалось о двух врачах — Е. П. Мухине и А. К. Вейкине. Кому приходилось встречаться с этими добрыми, отзывчивыми, знающими свое дело специалистами, с людьми большой души, тем хочется поклониться им и сказать огромное спасибо за помощь больным.

А мне хочется через газету поблагодарить милых женщин-врачей Н. А. Баскакову, В. Г. Троицкую и медицинскую сестру Е. Е. Ларионову. Много лет работает нашим участковым врачом Наталья Алексеевна Баскакова. Всегда вежлива, внимательна. На вызов приходит в хорошем настроении, хотя, может быть, и не всегда на душе бывает спокойно. Не спеша выслушает больного, измерит давление, прослушает дыхание, выпишет рецепт, посоветует, что и как лучше сделать, и все с милой улыбкой. Приходилось и мне делать вызов, а дома старая, больная мама. И Наталья Алексеевна

ни за что не уйдет, не обратив на нее внимания. Всегда найдется и ласковое слово, и немного времени, хотя еще есть вызовы и не входит это в ее обязанности.

— Ну как, бабуля, себя чувствуете? Давайте и Вам измерю давление.

Бывает, что по пути забежит и без вызова, узнать, как здоровье,

Милая, добрая Наталья Алексеевна! Оставайтесь всегда такой же чуткой, внимательной, ласковой к своим больным, ибо они всегда ждут вас с надеждой на выздоровление.

Елена Егоровна Ларионова заботой и вниманием не отличается от Натальи Алексеевны (они работают вместе). Как солнышко, входит она в дом больного делать уколы. А уходя, оставляет свое тепло, пожелав больному доброго здоровья.

К Валентине Георгиевне Троицкой на прием идешь всегда со спокойной душой, — знаешь, что она неизменно внимательна, вежлива и заботлива. И уходишь от нее с радостным чувством облегчения.

Как хотелось бы, чтоб на этих людей большой, бескорыстной души походили все люди в белых халатах! Но, к сожалению, есть у нас еще и такие врачи (не хочется называть их фамилий, сами прочтут и узнают себя), которые недостойны такой нужной и благородной профессии. Придут на вызов раздраженными, со злостью сунут подмышку градусник и ска-

жут: «Тридцать семь и две. Трудоспособен!». А ведь уже семь часов вечера, и больной, имевший с утра высокую температуру, наглотался жаропонижающих таблеток. Ночью снова «39». Но ведь и по телевизору, и по радио предупреждают, что в случае заболевания гриппом больной должен вызвать врача на дом, и даже при отсутствии высокой температуры ему выдается больничный лист на грядущие дни сразу. К счастью, в данном случае у больного была справка по уходу за ребенком и не пришлось снова обращаться к этому врачу. Но ведь и этот терапевт давал клятву Гиппократу.

В. КИСЕЛЕВА,
сотрудник главной бухгалтерии.

От редакции. В прошлом номере уже было опубликовано письмо с благодарностью врачу Н. А. Баскаковой и медсестре Е. Е. Ларионовой, но мы посчитали необходимым опубликовать и это, которое пришло в редакцию чуть позже первого и независимо от него, поскольку оно свидетельствует об отношении этих людей к своему делу вообще, а не только к отдельным людям.

Надо братья сообщать

В феврале генеральный план будущего парка культуры и отдыха в районе кинотеатра «Юность»

был направлен на утверждение в горисполком. В целях сохранения зеленого массива основное строительство намечено вести в районе старых очистных сооружений: аттракционы, павильоны, фонтаны. Это будет центр парка. Сегодня здесь пустуют два больших помещения, где бы вполне могли проводиться занятия группы здоровья, борцы, теннисисты, штангисты. Можно было бы организовать и лыжную базу, благо лыжня рядом. Душевые, чай у самовара после занятий — все это можно сделать с небольшими затратами, если учесть, что спортивных залов и лыжных баз у нас не хватает. Будущему же парку это не помешает. И сегодня от лица инициативной группы я обращаюсь к обществу охраны природы, санэпидстанции города с просьбой помочь нам в благоустройстве этого прекрасного зеленого массива. Ведь многие его уголки превращены в свалку. Это и сами очистные сооружения, и место старого хранилища макулатуры, и южная сторона с прилегающими огородами. Хотелось бы услышать и слова поддержки от наших депутатов, принявших наказ о строительстве парка культуры и отдыха, узнать их планы действий по этому вопросу.

В. ТОЛСТОКОРОВ,
руководитель инициативной группы.

На трассах автомотокросса

2 ДНЯ
ВОЕННО-
ТЕХНИ-
ЧЕСКОГО
СПОРТА



СОРЕВНОВАНИЯ, проведенные 2—3 марта на левобережной трассе, были запланированы как большой праздник военно-технического спорта и явились продолжением месячника оборонно-массовой и спортивной работы. Многочисленные зрители были свидетелями интересной борьбы между известными мастерами автоспорта из Москвы, Московской, Ярославской, Владимирской, Калининской, Смоленской областей и города Риги.

Организаторы старались постоянно поддерживать зрительский интерес к гонке. Зрители знали обо всем, были свидетелями и как бы участниками всех событий. Ведь соревнования проводились прежде всего для них, для тех, которые в большинстве своем входят в состав ДОСААФ, и это одна из форм активной работы с членами нашей оборонной организации. Кроме того, внимательный зритель — залог безопасного проведения соревнований.

По плану проведения праздника организаторы соревнований для зрителей и спортсменов совместно с фотостудией «Образ» провели фотовикторину по остросюжетным фотоматериалам на темы мотоспорта. Активное участие в ней приняли более ста зрителей и спортсменов. Победителем фотовикторины 2 марта стала работница института Т. А. Брунчикова, 3 марта — работник цеха № 20 завода И. Н. Беляев.

Ранее комитетом ДОСААФ был объявлен фотоконкурс под девизом «Военно-технический спорт — в массы». Учреждены три денежные премии. Фотографии необходимо предъявить на просмотр в фотостудию «Образ» 14 марта.

ТЕПЕРЬ о главных событиях соревнований. Первыми на XIX межобластном мотокроссе «Русская зима» приняли старт юноши на мотоциклах с рабочим объемом двигателя до 125 куб. см. В этом классе победителями стали Андрей Разоренов и Олег Тимонин из ДЮСТШ города Видного. Третьим пришел к финишу Василий Похватов из команды МАДИ.

Наиболее интересным был заезд участников мотокросса на мотоциклах до 250 куб. см. Их было 38, и каждый со старта старался занять лидирующее положение на трассе. Победили мастера спорта Николай Поспелов из Конакова и Виктор Баринев из Калининграда. На третьем месте — перворазрядник из Калининграда Сергей Шитарев.

Одним из центральных событий был заезд участников на мотоциклах с колясками. Каждая команда для розыгрыша традиционного приза — детской коляски — должна была выставить три экипажа на мотоциклах с колясками отечест-

венного производства. Со старта лидерство уверенно захватил экипаж мастеров спорта международного класса (стартовый номер 2) Николай Иванютина с колясочником Олегом Хариним. Но удар, который они получили на старте о колесо коляски, не дал им закончить гонку в числе лидеров. Победу одержали два экипажа из их клуба — кандидаты в мастера спорта Николай Хомутовский с колясочником Александром Ивановым (ст. № 4) и перворазрядники Александр Мошковский с колясочником Олегом Леоновым (ст. № 3). На третьем месте — экипаж из Протвино кандидаты в мастера спорта Валентин Лазарев с колясочником Владимиром Барановым.

Неплохо выступили наши экипажи с колясками. Юрий Данилов и Николай Малахов заняли пятое место, Борисов — Зайчиков были

ков автоспорта. 3 марта был дан старт третьему традиционному мотокроссу на приз «Багги Подмосковья». В гости к нам приехали почти все «баггисты» Москвы, Риги, Калининской, Московской и Смоленской областей. Первыми на старт вышли «нулевки» — автомобили нулевого класса с рабочим объемом двигателя до 350 куб. см.

При изготовлении автомобиля нулевого класса используется максимальное число серийных узлов и агрегатов инвалидной коляски, которая, безусловно, не рассчитана на движение с такой скоростью по труднопроходимой трассе. В результате из стартовавших в первом заезде 12 спортсменов к финишу второго заезда пришли только двое. Это перворазрядник из команды Рижского политехнического института Валерий Строганов и спортсмен второго разряда Владимир Новиков из города Красногославо Смоленской области. Нашему спортсмену Александру Лукашеву (ст. № 131), неплохо откатавшемуся в первом заезде (4 место), как и другим, не повезло во втором заезде. На четвертом круге дистанции отказало сцепление. Причина такой ситуации в том, что при постройке багги нам все еще не хватает инженерного расчета в соответствии с реальными условиями трассы и внимательного осмотра и проверки всех узлов и агрегатов перед кроссом.

Совсем другая картина была в классе 7—10. Мощные двигатели «Жигулей», «Москвичей» и «Волг», отрегулированные умелыми специалистами, позволили развить максимальную скорость и дали возможность показать гонку во всей своей зрелищной красе. Со старта первого заезда лидерство захватили известные московские гонщики мастер спорта Николай Лесков (ст. № 40) и кандидат в

ны Галины Кореновой (ст. № 31) позволила ей занять восьмое место из 15 стартовавших.

Автотокросс финишировал, выявились его сильные и слабые стороны. Стало ясно, что трасса узкая, длину круга необходимо уменьшить. За счет этого выиграет зрелищность кросса. Были длинными паузы между заездами, вызванные необходимостью отбуксировки сошедших с трассы автомобилей. Автомобиль-тягач был один и работал неоперативно. Думаю, что все это мы учтем и исправим вместе с руководством и общественностью ДОСААФ транспортного цеха. Ведь наши заботы — это и их заботы.

ПОСЛЕ финиша багги стартовали снегоходы «Бурани». Снегоходный спорт стал известен сравнительно недавно, а в нашем городе — три года назад. Несмотря на малый срок, спорт на снегоходах завоевал симпатии многочисленных болельщиков.

На старт вышли 15 сильнейших гонщиков из Химок, Ивантеевки и нашего города. Особенность соревнований была в том, что в целях безопасности старт давался с заглушенными двигателями. Умелые гонщики мгновенно запустили двигатель и сорвались со старта по взмаху судейского флага давало определенное преимущество на дистанции. «Засиделся» на старте победитель прошлого года кросса мастер спорта из Ивантеевки Сергей Лифанцев (ст. № 77). Но это его не обескуражило. На третьем круге он уже впереди и продолжает уверенно лидировать. Первым закончил Сергей Лифанцев и второй заезд и вместе со своим одноклубником Алексеем Ваулиным завоевал переходящий командный приз.

Второе место — у спортсменов нашей организации ДОСААФ Вя-



десятыми, Мятлев — Осюхин — двенадцатыми. Это дало им возможность занять третье место в командном зачете. А почетный приз опять завоевала дружная команда СТК ЗИЛ. На втором месте — СТК ФИЛИ.

Впервые в нашем кроссе приняли участие мальчики на специально подготовленных для этого моделях. Они оспаривали переходящий приз «Юность». Первыми на финише были Сергей Хрущев (ст. № 17) из ДЮСТШ города Видного, на втором месте — Александр Эрглис (ст. № 56) из Углича. Третье место занял наш Александр Зюженков (ст. № 62). В командном зачете вместе с Романом Девятовым (ст. № 61) они заняли второе место. Налицо не только успех, но и продолжение спортивных традиций отцов. А приз «Юность» уехал в Видное.

ТРИ года назад слово «багги» было непонятным и загадочным. А ныне автотокросс на этих автомобилях стал интереснейшим зрелищем для многих поклонни-

мастера спорта Владимир Твердошинский (ст. № 3). Но зрительская радость была недолгой. На пятом круге Твердошинский медленно въехал в закрытый парк с поломкой двигателя и больше на трассу не вернулся.

Не было равных Николаю Лескову и во втором заезде. Его одноклубник Леонид Корякин (ст. № 83) занял второе место, не оставив другим командам никакой надежды на завоевание переходящего приза «Багги Подмосковья». Третье место в личном зачете занял кандидат в мастера спорта Юрий Самохин (ст. № 1) из СГПТУ-173 областного центра.

Следует отметить езду кандидата в мастера спорта из СТК Куйбышевского района столицы Александра Малькова (ст. № 11). Необычная обтекаемая форма автомобиля, заднее расположение двигателя, собственная конструкция переднего и заднего мостов дали ему возможность в первом заезде занять четвертое место.

Спокойная манера езды единственной в стране гонщицы-женщи-

цеслава Звягина и Николая Агапова. Третье командное место заняли спортсмены из Химок. В личном зачете на втором месте был спортсмен второго разряда Николай Кузьмин (Химки), на третьем — наш Вячеслав Звягин.

БОЛЬШОЙ спортивный праздник удался. В этом немалая заслуга председателя комитета ДОСААФ Виктора Андреевича Иванова и спортивных судей-счетчиков кругов Геннадия Ефромеева и Владимира Кислова, секретарей Натальи Мятлевой и Инны Жезловой, судей на старте-финише Александра Иванова и Михаила Мусатова, судей-техконтролеров братьев Владимира и Евгения Девятовых, судьи при участниках Ивана Батурова, судьи на выпуске Владимира Баранова и других.

Соревнования окончены. Но спортивные поединки долго еще будут обсуждаться болельщиками, судьями и организаторами.

Ю. ЖЕЗЛОВ,
главный судья соревнований.

Редактор
Н. А. СИДОРКИНА.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ОКТЯБРЬ»

14 марта
Художественный фильм «Помнишь» (Свердловск). Начало в 17.30, 19.30.

15 марта
Художественный фильм «Чера на хуторе близ» (Свердловск). Начало в 15.30.
Художественный фильм «Да сдают тормоза» (Свердловск). Начало в 17.30, 19.30.

16 марта
Кинозал. Художественный фильм «Тройная» (Рижская к/с). Начало в 19.30, 21.30.

Большой зал. Художественный фильм «Ульзана» (ГДР). Художественная программа «Панорама». Начало в 17.30, 19.30.

17 марта
Киноклуб «Чебурашка» мультфильмов «Дикий белый день». Художественный фильм «Ульзана» (ГДР). Начало в 19.30, 21.30. (Начало в 19.30, 21.30. Начало в 19.30, 21.30.)

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКОВ
«ПРОВоды»
РУССКОЙ ЗИМЫ

17 марта
10.00 — открытие ярмарки.

10.30 — спектакль народного театра.

11.30 — театральное представление и концертников художественной труппы.

13.30 — розыгрыш терен.

14.00 — игры, народные соревнования.

18.00 — концерт оркестра.

19.00 — сожжение Зимы.

19.30 — демонстрация фильмов на площади.

20.30 — Танцевальная программа дискотеки «Юность».

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

15 — 17 марта

Новый цветной художественный фильм «Шанти» (Индия). Начало сеансов в 15.00, 17.00, 19.00.

Остросюжетный фильм «Лицейский инспектор» не, ставшем из-за стечения обстоятельств ником.

18 марта

Цветной широкоэкранный художественный фильм «Москва слезам не верит» (Мосфильм). Начало в 15.00, 18.00, 21.00.

19 — 21 марта

Цветной широкоэкранный художественный фильм «Нец с гитарой» (Польша). Начало в 15.00, 17.00, 19.00.

Музыкальная кинопрограмма «Кубек и Майна» — женская. Сегодня бракосудья. Но свадьба не состоялась. Знакомая девушка устроила скандал, обвиняя в неверности. Оказалось, что бака есть двойник, эстрапевец.

Музыкальный класс фортепиано при средней школе № 5 объявляет набор учащихся шестой класс (в подготовительную группу — дошкольные взрослые, желающие приобрести навыки игры на фортепиано) по понедельникам с 17.45 до 18.30, четверг с 16.30 до 18.30, пятница с 16.00 до 18.00 по адресу: Карла Маркса, школа первый этаж (вход справа, комната налево).

ПРИХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Редакция находится в здании проходной,
на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.